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Slovo starostky

Milí sousedé,

jednou z  nejdůležitějších událostí měsíce 

března bylo jednání zastupitelstva naší měst-

ské části, které mimo jiné projednalo a schvá-

lilo rozpočet na  letošní rok. Při tvorbě roz-

počtu bylo mnohokrát skloňováno navýšení 

cen energií a dopady inflace, které se v roz-

počtu zákonitě musí projevit, a přitom jejich 

dopad můžeme jenom odhadovat. I  přesto 

se podařilo najít převážnou shodu zastupite-

lů nad návrhem rozpočtu, který i v letošním 

roce mimo jiné umožní podpořit námi zři-

zované organizace i  klánovický komunitní 

život, a to v kulturní, sportovní i sociální ob-

lasti. Dovolte mi na tomto místě poděkovat 

všem klánovickým zastupitelům, kteří se 

přípravě rozpočtu věnovali, za  jejich kon-

struktivní přístup a věcné jednání v průběhu 

zasedání ZMČ. 

Velmi mě těší Váš zájem o  klánovický život 

a  o  prostředí, ve  kterém žijeme. Ráda bych 

poděkovala panu Davidu Malému, který 

na  vlastní náklady upraví zadní část kopce 

na  Přímském náměstí, a  právě tak i  všem 

ostatním, kteří se s  přicházejícím jarem za-

pojují do úklidu veřejných prostor před svý-

mi nemovitostmi. Je radost kolem takové 

„předzahrádky“ jít. 

Přeji vám příjemné prožití velikonočních 

svátků a  těším se na  společná setkání, na-

příklad na  tradiční akci Pálení čarodějnic, 

které pro Vás připravuje naše městská část 

30. dubna na Přímském náměstí.

Vaše Alena Kolovrátková

Zprávy ze zastupitelstva a rady 
MČ Klánovice
Zastupitelstvo na svém prvním letošním jednání:
•	 Schválilo rozpočet městské části na rok 2023. 
•	 Rozhodlo o příspěvcích na provoz pro základní a mateřskou školu, Charitu Neratovice, 

sdružení Živá beseda, Svaz tělesně postižených a dále subjektům zaměřeným na sport, 
na děti a mládež a na kulturu a klánovickým dobrovolným hasičům.

•	 Rozhodlo požádat hlavní město Prahu o svěření pozemků v prostoru autobusové toč-
ny u železniční zastávky, aby se tak zjednodušilo budoucí řešení celého přednádražního 
prostoru.

Rada na svých jednáních, kromě provozních věcí:
•	 Požádala o dotaci z investiční rezervy hlavního města Prahy s těmito prioritami: projek-

tová dokumentace nového centra Klánovic; úpravy veřejných prostranství; interaktivní 
panely do učeben základní školy.

•	 Přijala nabídku pana Davida Malého na  revitalizaci zeleně na  části Přímského náměstí 
na jeho vlastní náklady.

•	 Zřídila komisi pro kulturu s předsedkyní paní Dubovskou.
•	 Souhlasila s  umístěním pouťových atrakcí na  pozemcích mezi Klánovicemi 

a Šestajovicemi v době od 27. března do 11. dubna a stanovila podmínky pro provoz.
•	 Na základě žádosti MHMP prodloužila délku nájmu pozemku, který používá společnost 

opravující klánovické ulice jako meziskládku; opravy se zdržely kvůli problémům 
na  úrovni hl.  m.  Prahy, které je zároveň investorem těchto oprav. V  zájmu Klánovic je 
jejich co nejrychlejší dokončení. 

Informace z radnice: 
Ukládání odpadů v dubnu
Deponie Městské části Praha-Klánovice, Smidarská ulice
Na deponii je možné ukládat posekanou trávu, shrabané listí a ořezané větve ze zahrad, vše 
vytříděné. Podrobné podmínky najdete na webu městské části, 
https://www.praha-klanovice.cz/prakticke-info/kam-s-odpady/
kontejnery-provozovane-umc/. 

Provozní doba (až do října): 
pondělí 15:00 - 18:00
středa 15:00 - 18:00
pátek 15:00 - 18:00
sobota 9:00 - 12:00

Velkoobjemové kontejnery
22. 4. 2023 od 9:00 do 13:00 na stanovištích:
Medinská x Smiřická (u bytových domů)
Kuchařská x Aranžerská (u stanoviště tříděného odpadu)

Kontejnery na bioodpad
15. 4. 2023 od 9:00 do 12:00 na stanovištích:
Přímské náměstí
Želkovická x V Cestkách

29. 4. 2023 od 9:00 do 12:00 na stanovištích:
Medinská x Smiřická
Dobřenická x Voňkova

Mobilní sběr nebezpečného odpadu 20. 4. 2023
17:40 – 18:00 na stanovišti Votavova ul. (u nákupního střediska)
18:10 – 18:30 na stanovišti Krovova ul. (u restaurace)
18:40 – 19:00 na stanovišti Šlechtitelská x Libčanská

Možnost přistavení kontejneru na bioodpad na objednávku

Je možné si objednat kontejner na odvoz dřevní hmoty (větví) nebo trávy a listí za poplatek 
podle velikosti kontejneru. Podrobnosti najdete na webu městské části, viz odkaz výše

Magdaléna Jandová, ÚMČ
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Proč revize?
Evidence pozemků, staveb a s nimi souvi-
sejících práv, která jsou obsahem dnešního 
katastru nemovitostí, byla v druhé polovi-
ně minulého století těžce poškozena, prak-
ticky počínaje již konfiskacemi v roce 1945 
a  následně řadou legislativních změn. 
Návrat k  takové evidenci, na  kterou by 
bylo právní spolehnutí, nařídil až zákon 
z  roku 1992, později nahrazený dnešním 
katastrálním zákonem č. 256/2013  Sb. 
Desítky let zanedbávané či úplně vyne-
chané evidence jsou napravovány dodnes, 
i  když většina chyb už byla odstraněna 
v  rámci digitalizace katastrálních údajů. 
Pak zde jsou i  další příčiny nesouladů 
evidence se skutečností a revize je jedním 
z  nástrojů nápravy. Důvodem nesouladu 
skutečnosti a  katastrální evidence může 
být, že vlastník nemovitosti opomenul svo-
ji povinnost, každou změnu údajů týkající 
se jeho nemovitosti ohlásit katastrálnímu 
úřadu. Mohl to být i  vlastník předchozí, 
nikoli současný. A  někteří vlastníci o  této 
povinnosti dokonce ani nevědí. 

Co bude revize znamenat pro vlastníky?
Účelem revize je uvést do  souladu stav 
v terénu a evidovaný stav v katastru a bu-
dou ji provádět pracovníci katastrální-
ho úřadu obhlídkou na  místě. Zaměří se 
zejména na  hranice pozemků, obvody 
budov, druh a  způsob využití pozemku 
(například faktická změna zemědělské 
půdy na  zastavěný pozemek), typ a  způ-
sob využití stavby (včetně například jejího 

odstranění). Tam, kde se porovnáním ma-
pových i  textových údajů katastru zjistí 
rozdíl proti skutečnosti, zaměstnanci ka-
tastru se pokusí s tímto rozdílem na místě 
seznámit vlastníky, pokud mají zároveň 
v tomto místě bydliště. Koho se zastihnout 
nepodaří, ten zpravidla najde ve schránce 
pozvánku na  osobní projednání. Vlastník 
s  bydlištěm jinde dostane takovou po-
zvánku poštou na  svou trvalou adresu. 
Tam, kde se žádný rozdíl skutečného stavu 
a  katastrální evidence nezjistí, se vlastníci 
o  proběhlé revizi svého majetku ani ne-
musejí dozvědět.

Když se zjistí nesoulad, co se bude dít 
dál?
Pracovníci katastrálního úřadu situaci 
projednají s  vlastníkem. Půjde-li o  změnu, 
která pro zápis do katastru vyžaduje listinu, 
bude vlastník vyzván k  jejímu předložení. 
Přitom ale takové listiny nebo jiné podkla-
dy, které může katastrální úřad získat od ji-
ných úřadů státní správy, si již předtím opat-
ří sám, aby vlastníka zbytečně neobtěžoval. 
Katastrální úřad bude spolupracovat zejmé-
na s odbory úřadu MČ Praha 21, které vyko-
návají státní správu, s  odborem životního 
prostředí a dopravy a se stavebním úřadem. 
Změny nevyžadující listinu, například když 
se zjistí, že stavba zapsaná v  evidenci už 
na pozemku neexistuje, budou do katastru 
zapsány z  moci úřední a  vlastník o  nich 
bude následně informován. 
Když se nepodaří dosáhnout nápravy 
jednáním s  vlastníkem, trvající nesoulad 

se poznamená do  katastru a  po  skon-
čení revize se projeví i  v  jedné z  vrstev 
katastrální mapy; tím budou všechny ne-
soulady v daném katastrálním území pře-
hledně zveřejněny.

Jakou roli má při revizi katastru městská 
část Praha-Klánovice?
Vedení katastru a  jeho udržování je vý-
konem státní správy, nikoli obecní samo-
správy, takže naše městská část bude se 
svými 350 pozemky a  dvěma desítkami 
staveb ve  stejném postavení jako všichni 
ostatní vlastníci. Úřad městské části pak 
bude následně spolupracovat na odstraně-
ní nesouladů, jestliže budou zjištěny. 

Některé další souvislosti
Katastrální evidence je kromě ji-
ného i  podkladem pro výpočet daně 
z  nemovitých věcí. V  důsledku změn 
zjištěných při revizi tak může dojít 
ke  změně okolností rozhodných pro vy-
měření daně, typicky například změnou 
údaje o  druhu pozemku. Pokud dojde 
k  takové změně, vznikne vlastníkovi 
nemovitosti povinnost podat daňové při-
znání do  konce ledna příslušného roku 
(zatímco pokud k  žádné změně nedo-
chází, přiznání se nepodává). Také může 
z  konkrétní změny vyplynout povinnost 
platby daně v  jiné výši než doposud. 
Nesplnění těchto povinností stíhá daňový 
zákon pokutami. Proto se vyplatí věnovat 
probíhající revizi přiměřenou pozornost.

Karel Loucký

Když klánovické ulice opravuje magis-
trát, má to pro městskou část svou 
světlou i svou stinnou stránku. Na jedné 
straně nemusí naše radnice shánět in-
vestiční finanční prostředky ani řešit 
řízení spojená se stavbou, která jsou 
komplikovaná již sama o sobě. Na druhé 
straně má městská část jak na  projekt, 
tak i  na  samotnou stavbu a  na  její prů-
běh mnohem menší vliv. 
To se teď ukázalo u  oprav Voňkovy, 
Krovovy a  Kunčické, jejichž harmo-
nogram jsme přinesli v  prvním letošním 
čísle a  podle kterého měla být celá stav-
ba dokončena posledním dnem května. 
Nepříjemnosti spojené se stavbou se 

netýkají jen obyvatel dotčených ulic. Jde 
i  o  zatížení navazující dopravou a  také 
o  zhoršení prostředí v  okolí pozemku 
na rohu Vodojemské a Šlechtitelské, který 
stavební firma používá jako meziskládku, 
a to na základě smlouvy, která končí s po-
sledním březnovým dnem. Již od  listopa-
du loňského roku byla firma upozorňová-
na zápisy ve  stavebním deníku, že tato 
smlouva nebude prodloužena a že stavbu 
je tedy zapotřebí dokončit včas.
Začátkem března požádal Investiční od-
bor Magistrátu hl. m. Prahy o  prodloužení 
nájmu předmětného pozemku, a  to z  dů-
vodu, že dohodou Magistrátu a  stavební 
firmy se termín stavby prodlužuje o několik 

týdnů. Důvody změny jsou zčásti technické, 
zčásti jsou způsobeny zdržením při uzaví-
rání dodatku smlouvy mezi investorem 
a  dodavatelem; podstatné na  nich je, že 
naše městská část je nemohla nijak ovlivnit 
a dozvěděla se již o hotové věci.
Vzniklá situace nemá žádné dobré řešení, 
takže snahou rady bylo aspoň minimalizovat 
pokračující zátěž občanů na co nejmenší míru. 
Rozhodla se proto žádosti magistrátu vyhovět 
a  prodloužení smlouvy na  předmětný poze-
mek schválila, protože každé jiné uvažované 
řešení by bylo horší. Budeme věřit, že posunu-
tý termín dokončení oprav už tentokrát bude 
opravdu dodržen.

(kl)

informace z radnice 
Co čeká vlastníky domů: Revize katastru nemovitostí

Dokončení opravy klánovických ulic se posouvá do léta

V letošním roce zahájí katastrální úřad na území Klánovic tzv. revizi katastru nemovitostí. Týká se nejen vlastníků pozemků a staveb, ale 
prakticky nás všech, protože katastr nemovitostí je významným veřejným informačním systémem, který je využíván pro celou řadu účelů.
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Pane doktore, vysoké stavy divokých 
prasat v  Klánovickém lese jsou opa-
kovaně hlasité téma pro některé z našich 
spoluobčanů. Proto jsme si Vás dovoli-
li požádat o  krátký rozhovor, který by 
do  této problematiky vnesl trochu od-
borného a  objektivního světla. Můžete 
se čtenářům krátce představit?
Působím na  Etnologickém ústavu AV 
ČR, v.  v.  i., kde vedu oddělení ekologické 
antropologie a v současné době se v rámci 
velkého evropského projektu věnuji sou-
žití lidí a divokých prasat v době afrického 
moru prasat. Více se dozvíte na naší projek-
tové webové stránce www.wildboar.cz.
Jaký je vlastně život černé zvěře a  jaké 
jsou jeho cykly v průběhu roku a života? 
A jaká je úloha divokých prasat v ekosys-
tému lesa?
Prasata, včetně těch divokých (Sus scrofa), 
jsou středně velcí savci, všežravci, ne-
přežvýkaví sudokopytníci, kteří mají mezi 
srovnatelnými druhy jeden z  největších 
areálů rozšíření. Díky lidem dnes žijí na pěti 
kontinentech! Mezi divokými sudokopyt-
níky pak vynikají něčím, co bychom mohli 
nazvat vysokou inteligencí a  přizpůso-
bivostí a  také bezkonkurenční schopností 
množit se. Prase divoké se v  našich pod-
mínkách množí celoročně, i  když stále 
existuje období říje, tzv. chrutí, které trvá 
zhruba od  listopadu do  ledna. Bachyně 
prasete divokého dosahují pohlavní 
dospělosti většinou již v prvním roce živo-
ta, gravidita trvá 16-17 týdnů.

Pod slovem les si nemalá část z  nás před-
staví v  podstatě smrkovou plantáž. To 
je specifický, někdo by řekl poměrně 
chudý ekosystém. V  porovnáním s  ním je 
Klánovický les oázou druhové diverzity, což 
je moc dobře. Součástí Klánovického lesní-
ho ekosystému jsou také lidští návštěvníci. 
Prasata rytím provzdušňují půdu a rozrušují 
vegetační pokryv, což poskytuje příleži-
tosti dalším rostlinným druhům uchytit se. 
Efektivně prasata uklízí prostor od  mršin 
všeho druhu. Pozor si na ně musí dát myši, 
slimáci, na  zemi hnízdící ptáci, jako třeba 
bažant, a  dle některých odborníků i  jiná 
mláďata našich lesních savců. Otázkou 
je, zda daleko větším problémem nejsou 
v tomto ohledu volně pobíhající psi.
Jaké jsou dnes stavy černé zvěře v  ČR 
oproti minulosti a pokud se dá stanovit, 
jaký by byl optimální počet divokých 
prasat ve volné přírodě?
To záleží na tom, jak hluboko do minulosti 
chceme jít. V  českých zemích mají divoká 
prasata celkem pohnutou historii. Kolem 
roku 1800 byla v  podstatě vyhubena, což 
byl velmi pravděpodobně důsledek změ-
ny honební legislativy koncem 18. století. 
Prase divoké bylo ve  volnosti postaveno 
tak říkajíc mimo zákon a  kdokoliv je mohl 
ulovit. Divočáci poté zůstali pouze v  obo-
rových chovech v podstatě až do roku 1945, 
od  kdy se datuje jejich velký návrat lega-
lizovaný zákonem z  roku 1947. Díky němu 
se opět stali péče hodnou zvěří. Krajina 
vzniklá kolektivizací, včetně zvyšujících 

se výměr kukuřice, divočákům zjevně vy-
hovovala, což je dobře patrné na  statisti-
kách odlovené černé zvěře. Zatímco na za-
čátku šedesátých let dvacátého století se 
ročně lovilo méně než 4000 kusů, v  roce 
2019 to bylo téměř 240 000 kusů.
Nárůst populace je tedy zjevný, což nám 
ale nic neříká o tom, jaký by byl „optimální“ 
stav. Osobně bych s takovým termínem na-
kládal obezřetně. Myslím, že je daleko po-
ctivější a účelnější si přiznat, že žijeme v lid-
mi strukturovaném světě, ve kterém máme 
jako druh ambici dominovat, což v  našich 
podmínkách platí i o té zmíněné „volné pří-
rodě“. Optimálním počtem nakonec vždy 
rozumíme to, že nám divočáci obrazně i do-
slovně moc nelezou do  zelí, tj. nekolidují 
s našimi zájmy.
Jaké jsou reálné možnosti regulace stavů 
s ohledem na blízkou zástavbu a vysoký 
počet osob pohybujících se v  našem 
lese téměř v každou denní i noční hodi-
nu? A  může být odlov či odchyt vůbec 
efektivní s  ohledem na  plošné rozšíření 
divokých prasat na celém území ČR?
Legálně je možné snižovat stavy jak odchy-
tem, tak odstřelem. Samozřejmě při respek-
tování všech zákonných postupů, což může 
být v  případě frekventovaných míst po-
měrně výzvou. Česká legislativa v tuto chvíli 
umožňuje lov pouze s pomocí dlouhé palné 
zbraně, jejímž použitím na sebe lovec bere 
v  místech, jako je Klánovický les, velkou 
zodpovědnost. Určitým řešením může být 
kolektivní lov, kdy policie v  době průběhu 
naháňky oblast pro návštěvníky uzavře. 
Divoká prasata není tak snadné překvapit. 
Zajímavou variantou tak je odchyt do pastí, 
což je praxe v ČR používaná například v Ústí 
nad Labem.
Prasata se do odlovem či odchytem uvolně-
ných míst mohou relativně rychle nastěhovat 
odjinud. Zřejmě udržitelný model tak nabízí 
například Barcelona, která kombinuje od-
chyt s určitými modifikacemi (pří)městského 
prostředí a snahou o výchovu svých lidských 
obyvatel. Cílem je prasata nepřilákat i  umět 
s nimi vyjít.
Nabízí tedy Barcelona recept na  to, jak 
alespoň udržet divoká prasata dále 
od obytné zástavby, respektive v našem 
případě v hlubších částech lesa?
Zásadní je nevytvářet potravní příležitosti, 
to znamená nekrmit, nenechávat nikde 

TÉMA MĚSÍCE
Rozhovor s Luďkem Brožem o divočácích a o lese vůbec 
Výskyt divočáků v klánovickém lese jsou věčné téma a někdy se kolem jejich přítomnosti v našem okolí odehrávají až zbytečně 
hysterické reakce. Jejich přítomnost v lesním porostu je prostě fakt, s nímž se musíme naučit žít. Protože ze statistik jasně vy-
plývá, že jakékoliv útoky divokých prasat jak na člověka, tak třeba na psy, se počítají v řádech jednotek ročně a napadení končící 
zraněním činí ve statistikách zlomky promile.

Luděk Brož. Foto: Luděk Brož
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jídelní odpad a  odpadní nádoby, včetně 
kompostů, náležitě zabezpečit. Nákladnější 
jsou další změny infrastruktury, jako třeba 
instalace plotů nebo sofistikovanější ochra-
ny odpadních nádob proti převržení.
Máte nějaké „desatero“, jak se vyhnout 
střetnutí s divočákem? 
Prasata jsou inteligentní a  přizpůsobivá 
a  většinou o  setkání s  lidmi nijak nestojí. 
Zároveň divočáci, stejně jako lidé, využívají 
prostor v čase. Den a noc, roční období, ale 
třeba i všední dny a svátky nebo lockdown 
v  době pandemie, to vše ovlivňuje, kde 
a  kdy se mohou s  lidmi setkat, a  tedy i  to, 
jaká místa a  kdy vyhledávají, aby takovým 
setkáním předešli. Z toho plyne, že v první 
řadě se setkání s  divočákem vyhnete tak, 
že se chováte jako ostatní lidé. Pokud 
v  lese vyhledáváte nefrekventovaná místa 
v  netypickou dobu, pak pravděpodobnost 
setkání roste.
Přes den divoká prasata často spí v  krytu 
husté vegetace. Milují neprostupný pod-
rost, ve  kterém si vytváří své „tunely“. Asi 
není dobrý nápad taková místa prolézat 
a vždy je dobře, pokud jste slyšet: Určitě je 
lepší divočáky nepřekvapit, ale naopak jim 
dát čas odejít.
Dále jsou místy se zvýšenou pravdě-
podobností setkání ta místa, kde divočáci 
nalézají zdroje potravy, jako jsou bukvice, 
žaludy, myši, polní plodiny nebo odpadky.
Divočáci jsou v našich podmínkách vesměs 
nočními živočichy. Je ale dobré vědět, že 
prvních několik týdnů po  narození selat 
je bachyně poté, co opustí pelech, vodí 
ve dne, a právě setkání s bachyní a selátky 
je tím, čemu se ideálně chcete vyhnout. 

Od konce února do dubna je selat nejvíce, 
rodí se ale po celý rok.
Doporučil byste, jak se mají návštěvníci 
nejen Klánovického lesa chovat v případě, 
že k  setkání s  divočáky přeci jen dojde? 
Může být takové setkání nebezpečné? 
Čeho je dobré se případně vyvarovat? 
Divoké prase není medvěd. Nestane se, 
že byste v  něm svým chováním spustili 
lovecký instinkt. Ono žádný zájem 
na  konfrontaci s  vámi nemá a  jediným 
důvodem, proč k  ní může dojít, je jeho 
strach z  vás. Ten strach znamená, že 
ve  většině případů prase prostě uteče. 
Pokud se ale začne bát a nebude mít kam 
utéct, nebude moci utéct kvůli zranění, 
nebo bude mít pocit, že ohrožujete jeho 
potomky, tak zaútočit může. Nejlepší 
proto je prasete si nevšímat a  vyhnout 
se mu. Specifickou kapitolou je pak pes, 

který reálně může prase vyprovokovat 
a  vysloužit si i  velmi vážné až fatální 
zranění. Dát psa na  vodítko a  odejít je 
určitě dobrý nápad.
Řada lidí možná viděla různá videa 
na YouTube, kde divočáci číhali na nakupu-
jící a brali jim tašky s potravinami. Chování 
divočáků je komplexní. 
To, jaká bude populace divočáků 
v  Klánovickém lese, tak do  nemalé míry 
závisí na  jeho lidských návštěvnících. 
Pokud budou divočáky krmit a  zvykat 
na  kontakt s  lidmi, tak se může stát, že 
někteří se přizpůsobí a začnou tenhle typ 
lidské pozornosti vyžadovat po  všech, 
dokonce agresivně. Ještě dříve si mohou 
zvyknout na  zdroje potravy, jako od-
padky, komposty atd. a  při jejich využí-
vání nebudou nutně respektovat, co by se 
nám lidem líbilo.
Krmení s  sebou navíc nese i  další rizika. 
Zejména masné výrobky, nedej bože 
z importu, mohou být pro prasata zdrojem 
nemocí. Česká republika v  současné době 
bojuje s  epidemií afrického moru prasat 
na  Frýdlantsku. V  souvislosti s  tím bych 
chtěl apelovat na  všechny, aby v  případě 
nálezu mrtvého divočáka v  Klánovickém 
lese nebo kdekoliv jinde v  ČR neprodleně 
kontaktovali Státní veterinární správu 
na  krizové lince 720  995  214 (https://
www.svscr.cz/statni-veterinarni-sprava/
krizove-linky/).
Máme tedy mít z  přítomnosti divočáků 
v našem lese obavy? 
Jistě ne obavy, ale myslím, že přítomnost 
divokých prasat je prostě potřeba vzít 
vážně. A  asi se jen těžko stavy černé zvě-
ře v  Klánovickém lese podaří dlouhodobě 
snížit na nulu. Z toho plyne, že se s divočáky 
musíme nějakým způsobem učit soužít, což 
ostatně platí i naopak, pro ně.

Ptal se Ivan Pavlíček

Potkat takto divočáky ve volné přírodě je spíše raritou než pravidlem. Foto: Luděk Brož

Takovéto varující cedule jsou v katalánské Barceloně zcela běžné. Foto: Luděk Brož
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Přijatelný počet prasat divokých v  České 
republice, takzvaný normovaný stav, činí 
přibližně 12 tisíc kusů. Je to počet, který 
nenarušuje rovnováhu v přírodě, nezpůso-
buje neúnosné škody a  není nadměrným 
rizikovým faktorem v  nákazové situaci. 
Realita je bohužel taková, že roční odstřel 
v  ČR se po  mnoho let pohyboval kolem 
dvou set tisíc kusů ročně. Z toho si můžeme 
odvodit, jaké jsou skutečné stavy divokých 
prasat v naší krajině.
„Jen pro informaci, rakouští myslivci zastře-
lili v roce 2011 více než 37 000 kusů černé 
zvěře, což je desetinásobek počtu z  roku 
1975. Jaké je asi aktuální číslo?“ ilustruje 
situaci s  černou zvěří u  našich sousedů 
klánovická patriotka Zdeňka Vorlíčková. 

Divočáci trápí nejen Klánovice
Jenže regulovaný odstřel divokých pra-
sat v  Klánovickém lese není možný z  bez-
pečnostních důvodů. Dostřel z  kulové 
zbraně je až 5 kilometrů, to zaprvé. A  za-
druhé, v  našem lese se pohybují prak-
ticky neustále lidé. Například v  Jablonci 
nad Nisou kvůli odlovu přemnožených 
divokých prasat zavírají od prosince v noci 
lesy kolem města. V této sezóně tento zákaz 
trval od  1.  12. do  konce února roku 2023 
v  nočních hodinách vždy od  18 - 8 h ná-
sledujícího dne. To aby mohli myslivci pře-
množenou zvěř odlovit. 
A  jak je to jinde? Například ve  Zlíně pla-
tí městská rada motivační zástřelné pro 
myslivce ve  výši 5 000 Kč. V  Olomouckém 
kraji za celý předloňský rok odstřelili 12 198 
kusů černé zvěře, o  rok dříve 6  742 kusů. 
V  Ústí nad Labem dokonce v  odchytové 
kleci uvázlo najednou devatenáct divokých 
prasat. V  současnosti využívají šest klecí 
a  město se chystá na  další nákup. Pořízení 
jedné odchytové klece vyjde město při-
bližně na 17 tisíc korun. 

Kolik kusů se lesem potuluje?
Honitbu v Klánovickém lese obhospodařu-
je Myslivecké sdružení Šesterák. A  jak to 
tedy bylo s lovem černé zvěře včetně úhynu 
(většinou srážka s  vlakem) v  Klánovickém 
lese za  jednotlivé hospodářské roky v  po-
sledních pěti letech? 
Hospodářský rok 2017 (od 1. 1. 2017 
do 31. 3. 2018) - lov 53 ks, úhyn 7 ks
Hospodářský rok 2018 (od 1. 1. 2018 

do 31. 3. 2019) - lov 51 ks, úhyn 12 ks
Hospodářský rok 2019 (od 1. 1. 2019 
do 31. 3. 2020) - lov 41 ks, úhyn 12 ks
Hospodářský rok 2020 (od 1. 1. 2020 
do 31. 3. 2021) - lov 27 ks, úhyn 19 ks
Hospodářský rok 2021 (od 1. 1. 2021 
do 31. 3. 2022) - lov 42 ks, úhyn 11 ks
Klíčovým faktorem, proč se divoká prasata 
drží v blízkosti obytného okolí, je množství 
nelegálních skládek bioodpadu ze zahrad, 
který černou zvěř do  lokality v  podstatě 
vnadí.
Na  dotaz, jak s  bachyní a  se selaty naložit, 
reaguje každý myslivec i  sdružení jinak. 
Někdo navrhuje pachové ohradníky, které 
sice zabírají, ale pomohou na  čtrnáct dní, 
možná tři týdny. Jiný navrhuje bachyni se 
selaty vyštvat psy a  poté je zastřelit. Další 
– nechat ji být a čekat, až se sama přesune 
na jiné místo.
„Aby k  těmto situacím nedocházelo, bylo 
by dobré obnovit motivační zástřelné pro 
myslivce, zvěř redukovat, umožnit mysliv-
cům odstřel i  tím, že dočasně uzavřeme 
v noci les. A pokutovat lidi za odvoz bioodpa-
du do lesa,“ uzavírá téma Zdeňka Vorlíčková.

Žádné prudké pohyby
Ačkoli člověk jako druh stojí na  vrcholu 
potravního řetězce a  nepatří tak přímo 

mezi potravu vyhledávanou prasetem 
divokým, může se přeci jen nějaký rozlí-
cený kňour či bachyně v krajním případě 
stát nepěknou noční můrou terénního 
běžce či běžkyně. Pokud bude cítit, že 
má prostor v  klidu opustit scénu, velice 
pravděpodobně to udělá. Pokud se bude 
cítit ohroženo, zaútočí. Zvláště nedů-
tklivě reagují bachyně s  čerstvými mlá-
ďaty. Prasata mají naštěstí skvělý sluch 
i  čich, takže v  naprosté většině případů 
o vás budou vědět o trochu dříve než vy 
o nich. 

Šanci by neměl ani Bolt
Má smysl před útočícím zvířetem utíkat? Má. 
Tedy pokud máte v  doběhové vzdálenosti 
možnost nějakého úkrytu nebo záchrany. 
Jinak to z  čistě fyzikálního hlediska žádný 
smysl nedává. Rozjařený kanec na  svých 
krátkých nožkách dokáže vyvinout rych-
losti až přes 50 km/h, takže by na olympiádě 
hravě předběhl i Bolta.
Ani skákat do  vody se před prasetem pří-
liš nevyplatí. Je kupodivu také dobrým 
plavcem.
Útoky prasat se počítají v  řádech jednotek 
ročně a napadení končící vážným zraněním 
činí ve statistikách zlomky promile. 

Připravil: (jan)

TÉMA MĚSÍCE
Klánovičtí divočáci to v běhu natřou i atletům
Život a dílo divokých prasat v Klánovickém lese – stále aktuální téma. V polovině prosince se v remízku v Holekově ulici objevila 
bachyně se selaty. A u dětského hřiště v blízkosti ulice Mechovka, v porostu bezprostředně navazujícím na hřiště, se schovávala 
další prasata. Máme se bát? Zcela jistě NE!

Setkání divočáka se sportovci. Foto: Luděk Brož
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Komise má v tuto chvíli pět členů z řad ob-
čanů a zastupitelů. Jejími členy jsou Rostislav 
Kocman, Martin Kolovrátek, David Kotyza 
a Jan Plachý, předsedou Martin Půlpán. 

Jaké jsou výhody digitalizace nejen pro 
ÚMČ Klánovice, ale i pro občany?
Efektivnější komunikace s občany
Díky digitalizaci se zlepší a  zjednoduší 
komunikace úřadu s  občany. Cloudové 
informační systémy a  aplikace umožňují 
snadnější komunikaci s  občany, zrychlu-
jí procesy, snižují chybovost a  umožňují 
lepší kontrolu. Například elektronické po-
dání žádostí, dotazů či stížností nebo ve-
dení povinných agend výrazně usnadňu-
je proces řešení problémů, zjednodušuje 
a  standardizuje administrativní úkony 
a  zároveň zvyšuje bezpečnost zpracování 
citlivých informací.

Úspora času a financí
Digitalizace také uspoří čas úředníků a auto-
matizací opakujících se úkonů zvýší efektivi-
tu práce. Digitální platformy usnadní správu 
dat, zjednoduší administrativní úkony 
a zkrátí dobu zpracování žádostí. To povede 
též k  úsporám finančních prostředků, které 
mohou být využity jinde. Navíc lze s výhodou 
využít již existujících informačních systémů 
a licencí z Magistrátu hlavního města Prahy, 
který pro malé městské části tyto systémy 
provozuje, takže odpadají náklady na  po-
řízení a správu těchto systémů.

Větší transparentnost a  dostupnost 
informací
Digitální platformy zajistí větší transpa-
rentnost a  dostupnost informací pro ob-
čany. Umožní jim snadněji sledovat dění 
v  městské části Klánovice a  účastnit se 
na spolurozhodování. Lze tak s výhodou vy-
užít moderních komunikačních technologií, 
jako jsou mobilní aplikace, webový portál, 
rezervační systémy, samoobslužné služby, 
dotazníky, upozornění a  komunikace přes 
sociální sítě nebo prostřednictvím blogu.

Lepší řízení a plánování
Digitalizace může pomoci s lepším řízením 
a  plánováním městské části. Umožní 
přesnější a  rychlejší analýzu dat, což může 
pomoci úřadu efektivněji plánovat a  řídit 
práci. Sběr dat z  různých zdrojů, jako jsou 

například dotazníky od  občanů nebo prů-
zkumy veřejného mínění, mohou pomoci 
v lepším pochopení potřeb a přání občanů 
a  vytvoření plánů, které odpovídají sku-
tečným potřebám městské části. Typickým 
případem účast občanů na participativním 
rozpočtu nebo hledání řešení palčivých 
problémů Klánovic.

Optická komunikační infrastruktura 
Optický internet je jednou z nejmodernějších 
technologií používaných pro domácí i  fi-
remní připojení. Oproti starším technologiím 
má celou řadu důležitých výhod. Vysoká 
rychlost, spolehlivost a malé zpoždění dovo-
luje bezproblémovou práci z  domu, sdílení 
velkých souborů dat, kvalitní videokonferen-
ce, streamování filmů ve vysoké kvalitě nebo 
hraní náročných her. Také proto, že Klánovice 
jsou plné zeleně, jsou na rovině a obklope-
ny lesy, je zde velký problém s dostupností 
kvalitního internetového připojení, zejména 
v okrajových částech.

Internet věcí a bezpečnost
Internet věcí (IoT) může poskytnout naší 
městské části řadu výhod, včetně zlepšení 
efektivity městských služeb, zvýšení bez-
pečnosti obyvatel a  zlepšení kvality živo-
ta. Díky IoT senzorům a  sběru dat může 
městská část monitorovat stav dopravy, 
kvalitu ovzduší, hladinu hluku, kvalitu vody 
a  další faktory prostředí. Tyto informace 
mohou být využity k  optimalizaci měst-
ských služeb, jako je například monitoring 
parkování, sběr odpadu a  podobně. IoT 
technologie může také pomoci s  prevencí 
kriminality a zvýšením bezpečnosti obyva-
tel prostřednictvím například kamerového 
systému na  kritických místech a  detekce 
neobvyklých aktivit.

Inovace v komunikaci
Moderní komunikační technologie se rych-
le vyvíjejí a mají za cíl zlepšit a usnadnit ko-
munikaci s občany a zajistit rychlejší výmě-
nu informací.
•	  Sociální média

Sociální média jsou stále populárnějším 
prostředkem komunikace mezi úřa-
dy a  občany. Úřad může využívat růz-
né platformy, například Facebook či 
Instagram k  zveřejňování aktualit, infor-
mací o událostech a aktivitách v městské 

části, nebo jen ke  sdílení fotografii 
a videí. Sociální média také umožňují ob-
čanům rychlou zpětnou vazbu a  dialog 
s úřadem.

•	 Elektronické novinky
Elektronické novinky jsou dalším trendem, 
který by mohl využívat náš úřad městské 
části ke  komunikaci. Tyto novinky jsou 
zasílány emailem a  obsahují informace 
o aktuálních tématech. Umožňují tak úřa-
du rychle a  efektivně informovat občany 
o důležitých událostech.

•	 Mobilní aplikace
Mobilní aplikace umožňují občanům 
přístup k  různým informacím, jako jsou 
například kontaktní údaje na pracovníky 
úřadu, kalendář akcí a  událostí nebo 
možnost podání žádostí online a  různé 
samoobslužné funkce. Mobilní aplikace 
také umožňuje rychlou zpětnou vazbu 
a  dialog s  úřadem. Součástí může být 
systém upozornění na  důležité události 
a aktivity, jako je svoz nebezpečného od-
padu, vyvážení bioodpadu, opravy nebo 
uzavírky a podobně.

•	 Online konzultace a ankety
Online konzultace a  ankety jsou dalším 
trendem v  oblasti komunikace s  obča-
ny. Tyto nástroje umožňují občanům 
vyjádřit svůj názor na různá témata, na-
příklad na  plánování veřejných projek-
tů a  infrastruktury, nebo na  zlepšení 
kvality života v  městské části. Úřad tak 
získává důležité informace o  potřebách 
a přáních občanů.

Digitalizace úřadu městské části Klánovice 
a  využití moderních technologií přinese 
mnoho výhod pro občany, úřad i městskou 
část samotnou. Zlepší komunikaci, uspoří čas 
a peníze, zvýší transparentnost a dostupnost 
informací, sníží administrativní zátěž a  za-
jistí lepší řízení a  plánování městské části. 
Také umožní úřadu být flexibilnější a rychleji 
reagovat na  nové výzvy a  potřeby občanů. 
Navíc tyto trendy nám pomohou snížit ná-
klady na tisk a distribuci tištěných materiálů 
a zlepšit tak ekologickou stopu úřadu. Je čas 
posunout náš úřad do  21. století. Jak s  tím 
naložíme, záleží nejen na penězích, které se 
na  tyto inovace dají čerpat zejména z  růz-
ných dotací, ale také na  odvaze zastupitelů 
tyto projekty realizovat.

Martin Půlpán

Informujeme
Ani klánovická radnice se digitalizaci nevyhne. Využijme toho.

Digitalizace úřadů je dnes již běžnou součástí společnosti. Většina lidí dnes využívá digitální technologie k řešení svých potřeb, 
a to platí i pro úřady a veřejnou správu. Městská část Klánovice se rozhodla nově zřídit Komisi pro digitalizaci, která by měla 
pomoci najít optimální řešení digitalizace agend úřadu, vyřešit rychlou a efektivní komunikaci s občany s využitím moderních 
technologií, připravit projekty rychlého optického internetu či zavést samoobslužné služby pro občany.
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Po  absolvování klánovické školky a  školy 
absolvoval na  Pražské konzervatoři obor 
trubka. „Hned po  maturitě a  následující 
dvouleté nástavbě začala má hudební ka-
riéra. Zavolal mi totiž můj profesor Václav 
Junek, že mám přijet do  České filharmonie 
na  natáčení do  Rudolfina. Ještě nezběhlý 
v  transpozici jsem chtěl co nejdříve vidět 
noty, ale na pódiu točili jinou skladbu, a když 
jsem se konečně dostal k notám, stačil jsem 
si jen prohlédnout první takt a  už přišel 
pan dirigent Smetáček a řekl: „Jdeme na to.“ 
Byla to moderní skladba, a  tak se možná 
nějaká ta moje chybička ztratila,“ vzpomíná 
na filharmonické počátky Luděk Emanovský. 
„Pak jsem ve filharmonii hostoval ještě pod 
dirigenty Z. Košlerem, G. Rožděstvenským 
a  Liborem Peškem, se kterým jsem také 
spolupracoval v  Pardubickém komorním 
orchestru.“

Z Divadla na Vinohradech na Moravu
V  Pardubicích ale Emanovský nezůstal. 
Tady mu sice nabídli místo, ale odmítl ho, 
protože právě udělal konkurz do  orchest-
ru Divadla na  Vinohradech. „Měl jsem je-
dinečnou příležitost spolupracovat s  vý-
znamnými herci, ale smůla byla, že tehdejší 
ředitel Míka po odchodu skvělého dirigen-
ta Jiřího Bělohlávka přijal na  jeho místo 
komunistu Růžičku, který ani nevěděl, jak 
se diriguje ve  dvou či tříčtvrťovém taktu. 

Proto jsem po úspěšném konkurzu opustil 
hlavní město a  na  dlouhý čas se přesunul 
na Moravu.“
Nastoupil v roce 1975 do Janáčkovy filhar-
monie v  Ostravě, kde hrál do  doby, než 
za ním přišel Jiří Urbánek z ostravského roz-
hlasu s  nabídkou, aby hrál v  rozhlasovém 
orchestru a ve Flamingu s Marií Rottrovou. 
A takové nabídky se neodmítají.
„Okamžitě jsem šel s  radostí dát výpověď 
a  tím začaly moje hudebně nejlepší roky. 

V  ORO i  ve  Flamingu byli skvělí spoluhráči 
a to jak po muzikantské, tak hlavně i po
lidské stránce,“ vzpomíná Luděk Emanovský.

S Marií Rottrovou v nevytopeném 
vagonu
„V  Rusku jsem na  koncertní šňůře 
s  Flamingem  pochopil úsloví Neraď, není ti 
60 a nebyl jsi v Rusku. Krom toho, že nám tu 
mnozí vyčítali, že jsme jim v  roce 68 zabíjeli 
vojáky, bylo největším zážitkem cestování 
a  samozřejmě jídlo. Já, jako milovník masa, 
bych si tam rád dával biftek. A tak jsem skoro 
v každé restauraci biftek objednával. A v kaž-
dé restauraci jsem na  stejný číšníkův dotaz 
Mletý ili naturalnyj? odpovídal, že naturalnyj. 
Sevodňa naturalnyj nět. A  tak to bylo vždy 
po  celou dobu zájezdu. Při dalších štacích 
jsme si raději brali jídlo z domova. Celníci nám 
jídlo chtěli zabavit, ale to vyřešily dvě flašky 
vodky. A cestování? Letadlem? Ani jednou se 
nám nestalo, že by byl pilot střízlivý. Tak jsme 
příští zájezd zkoušeli i vlaky. Staré rozhrkané 
vagóny topily kamny, děravým potrubím 
unikal jedovatý plyn, a  tak jsme většinou 
prostáli noc v uličce,“ vzpomíná trumpetista.   
Ke  konci 80. let odešla Marie Rottrová 
do  Prahy, tragicky zemřel vynikající klaví-
rista a kapelník Vladimír Figar. Proto Luděk 
Emanovský převzal jeho funkci i  jím vy-
branou zpěvačku. Ale kapela zvyklá na Marii 
Rottrovou nerozdýchala nižší úroveň. A tak 

KULTURA
Klánovický muž s trubkou projel půl světa

S Marií Rottrovou a Flamingem zavítal i na Kubu. Foto: Archiv L.E.

Křestní jméno Luděk má v  České republice více než 15 tisíc lidí. Emanovských je ovšem jen 17. A L uděk Emanovský je jen je-
den – ten z Klánovic. Muž s trumpetou. V dubnu slaví kulaté narozeniny – sedmdesáté.  Luděk Emanovský se narodil 29. 4. 1953 
v podolské porodnici, odkud s maminkou putoval přímo do Klánovic, do dědečkova domu. Jeho prapředek nebyl jen tak někdo. 
Pan Ladislav Vystyd byl administrativní ředitel ČKD a také starosta Klánovic v době 2. světové války.

Luděk Emanovský v „plné palbě“. Foto: Archiv L.E.
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legendární Flamingo zaniklo. Následoval i zánik rozhlasového 
orchestru – po roce 1989 totiž přestalo pražské ústředí přispívat 
na činnost regionálních orchestrů. V roce 1993 tak orchestr skončil 
a nastalo období, kdy Luděk Emanovský zkoušel různé práce – jako 
učitel ZUŠ ve Frýdku-Místku, kde také svého času rozvážel balíky 
na poště. Pak využil nabídku těšínské formace Jazz Q, aby jel na půl 
roku hrát na italskou loď Costa Marina do Karibiku.

trochu morbidní Karibik
„V Karibiku jsme jezdili dvě trasy – nákupní, tedy Bahamy, Saint 
Martin, Saint Thomas, a přírodní - směr Jamajka a Mexiko. Hráli jsme 
s přestávkami 12 hodin denně, přesto jsme leccos zažili – například 
dvacetimetrové vlny při obeplouvání tajfunu. Při Talent show, které 
jsme doprovázeli, zpíval pasažér Já se dnes dopoledne žením, upro-
střed písně se však skácel a už ho neoživili.“

návrat do Klánovic
„V roce 1994 ovdověla moje maminka a zůstala v klánovickém 
domě sama, proto jsem s rodinou přesídlil a zkoušel hudební štěs-
tí v Praze. Na začátku jsem přijal možnost hrát s barovou kape-
lou vyjíždějící do Švýcarska, poté se ozval Milan Svoboda a tak 
jsem rád hrál v jeho Kontrabandu, později Pražském big bandu. 
Následovaly muzikály Vlasy, Bídníci, Evita, Miss Saigon a Rusalka. 
Také jsem přijal nabídku Václava Hybše a několik let jsem vystupo-
val s jeho orchestrem na vánočních koncertech a plesech (jedna 
vánoční šňůra začínala u Smolíků), dokonce i na vídeňském Plesu 
v opeře,“ ilustruje svoji další kariéru Luděk Emanovský.
„Hudební kariéra mě zavedla do pražského Rudolfina, Smetanovy 
síně Obecního domu, Národního divadla, hráli jsme v desítkách kul-
turních domů po celém Československu, zahrál jsem si v 17 státech 
různých světadílů. 
V posledních letech před důchodem nabízela hudební oblast stá-
le méně možností, které by mě těšily a uživily (a nechtěl jsem na-
příklad učit v ZUŠ na flétny), proto jsem nastoupil do Dopravního 
podniku hl. m. Prahy jako řidič tramvaje.
V současné době hraji v kapele Dřevěné pytlí v jutových uhlích a se 
SborKlanem, který vede moje žena. A hlavně v sezóně se rád věnuji 
zahradničení, ke kterému jsem získal vztah díky dlouhodobé péči 
o klánovickou zahradu.“
„A můj vztah ke Klánovicím? S rodiči jsme chodili na houby, vypěstova-
li ve mně takovou vášeň, že jsem ve čtyřech letech po houbách skákal 

šipky. Vnímal jsem sebemenší změnu, každý strom, každý dům jsem 
vnímal jinak, když jsem se třeba po týdnu vracel z lyžáku. Teď coby 
starší vidím rovněž změny, ale ty již postrádají romantiku. Jsem rád 
zpátky doma, těší mne, když potkám Batovcovy, vidím „španělskou“ 
vilu naproti dětskému domovu, rád si zahraji v kostelíčku, při procház-
kách se psem bloudím po lese i po polích, kolem vilek a spokojená je 
tu i manželka. Ale té chybí hory a řeka,“ zasnívá se Luděk Emanovský. 
„Co mi v Klánovicích chybí? Vlastně nic.“

nahrávky luď ka emanovského:
Několik LP s Flamingem (Marií Rottrovou)
CD Já si broukám s Věrou Špinarovou
CD JORO live, JORO classics
2 CD s Kontrabandem Milana Svobody
Nahrávky muzikálů Bídníci, Evita
CD Ppoommaalluu se skupinou Buty (skladby Pokrývač, Čůrky)
CD Plán na zimu se skupinou Hm
CD Jaký to bude za vodou skupiny Prohrála v kartách
CD Leona s Leonou Machálkovou
2 CD s klánovickými Maxim Turbulenc
CD Skorolive se SborKlanem
v e-shopu rozhlasu výběr ze sól – Krok za krokem
Asi 180 sólových skladeb s Ostravským rozhlasovým orchestrem
Doprovázel: Y. Simonová, M. Chladil, K. Hála, P. Janů, J. Laufer, H. 
Vondráčková, J. Korn, I. Bartošová. D. Rollins, K. Černoch, P. Spálený, J. 
Šuláková, D. Bárta, K. Gott a další
Zahrál si s: Laco Déczim, K. Růžičkou, J. Koubkovou, J. Konopáskem, 
E. Viklickým, K. Velebným, F. Havlíkem, S. Košvancem, P. Lipou

připravil (jan)

Dřevěné pytlí v jutových uhlích se na jaře 2022 probudilo ze zimního spánku. 
V sestavě hrající v žánru blues-schlager zůstal otec-zakladatel Uhlík aka Max 
Braun (kytara, cigar box, lap steel kytara), vrátil se bývalý saxofonista Pavel 
Brno Heřman (nyní kytara) a nově je doplnili Michal Cihla (kytara, zpěv), Luděk 
Emanovský (trubka), Tadeáš Veselý (baskytara) a Libor Veselý (bicí). 
Foto: Archiv L.E.

UKUKU LKLK ILIL DIDI -A-A- UAUA TATAT .A.A CCZCZCZCZCUKLID-AUTA.CZ 
UŽÍVEJTE SI ŽIVOT

 A ÚKLID AUTA NECHTE NA NÁS

+420 606 641 975
carshine.senor@gmail.com
www.uklid-auta.cz
Aranžérská 158/25, 
190 14 Praha - Klánovice

MOŽNOST OBJEDNÁNÍ 
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TEPOVÁNÍ SEDAČEK
DETAILNÍ ČIŠTĚNÍ INTERIÉRU

ČIŠTĚNÍ A OŠETŘENÍ PLASTOVÝCH ČÁSTÍ 
UMYTÍ A VYLEŠTĚNÍ OKEN

ČIŠTĚNÍ VNITŘNÍCH HRAN DVEŘÍ
ČIŠTĚNÍ A OŠETŘENÍ KOŽENÝCH SEDAČEK

INZERCE
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Vzhledem k inflaci dojde ke zdražení jízdenky pro jednotlivou jíz-
du na krátké vzdálenosti. Delších cest se změny téměř nedotknou, 
nebo naopak dojde k jejich zlevnění, například u jednodenních jíz-
denek. Ještě výhodnější budou předplatní kupony nebo celodenní 
jízdenky.

Změny u jízdenek pro jednotlivou jízdu
U jednotlivého jízdného dochází ke sloučení stávajícího jízdné-
ho za 14 Kč a 22 Kč (dvoupásmové jízdenky na 15 a 30 minut) 
do jedné jízdenky s jízdným za 20 Kč a časovou platností 15 minut. 
Tato jízdenka neplatí v Praze (pásma P, 0, B), a to ani v případě za-
stávky zařazené do pásma B, 1 na území Prahy, ale naopak nově je 
možno ji použít i ve vlacích PID.
U jízdenek za 30 Kč a výše nedochází ke změně ceny, ale pouze ke zkrá-
cení časové platnosti jízdenky (vždy o 30 minut až do maximální ča-
sové platnosti 180 minut pro jízdenky na 8 a více tarifních pásem). 
U celodenních jízdenek pro území Středočeského kraje dochází 
k výraznému zlevnění a zároveň zavedení nové celodenní jízdenky 
pro nejpoužívanější mimopražská pásma 1–4. Ta bude stát 80 Kč. 
Procentuální výše slev pro děti, studenty, seniory a další slevové ka-
tegorie se nemění.
Prodej předplatních kuponů za současné ceny (počátek platnosti 
nejpozději 31. 3. 2023) je možný do 31. 3. 2023. Nákup za nové ceny je 
možný od 1. 3. 2023 (při nákupu s 30 až 60denním předstihem) – počá-
tek platnosti nejdříve 1. 4. 2023. Zpětný odkud nevyužitých plnocenných 
jízdenek pro jednotlivou jízdu bude umožněn od 1. 4. do 30. 9. 2023. 
Zpětný výkup zvýhodněných a zvláštních jízdenek pro jednotlivou jízdu 
nebude možný, jízdenky je nutné do 31. 3. 2023 využít.

sdílená kola s lítačkou využilo v loňském roce 34 tisíc lidí
Sdílená kola, která lze zdarma použít pro návazné cesty po Praze, 
provozují na základě smlouvy s Hl. m. Prahou provozovatelé Rekola 
a Nextbike. Pro půjčení kola stačí mít platný elektronický předplatní 
kupon PID pro Prahu a propojit si aplikace Rekola nebo Nextbike 
s účtem v PID Lítačce.
Celkový počet jízd za rok 2022 se vyšplhal na 567 264, průměrně 
lidé vykonali za každý den včetně zimních měsíců 1 554 jízd. 
Rekordním měsícem byl srpen, kdy si kolo půjčilo 12 618 lidí. 
Nejvíce jízd z celého roku za jediný den bylo 23. června (3 239), 
lidé si však kola půjčují i v zimních měsících (každý měsíc cca 
5 tisíc lidí). Nejčastější délka jedné výpůjčky se pohybuje mezi 
4 a 8 minutami.
Naprostá většina lidí používá tuto službu opakovaně, přes 36 % 
lidí si půjčilo kolo více než desetkrát. Nejvíce si lidé kola půj-
čují ve všední dny, konkrétně v úterý až čtvrtek, o víkendech 
je pak počet výpůjček zhruba poloviční. Během dne je pak nej-
větší špička mezi 6. a 7. hodinou ranní a mezi 15. a 16. hodi-
nou odpolední.
Všichni pražští operátoři sdílených kol a koloběžek pracují 
na zlepšení dostupnosti kol i v okrajových částech Prahy, primárně 
u jednotlivých stanic metra. Aktuálně je možné si sdílené kolo 
v rámci Benefitního programu PID Lítačka zdarma zapůjčit či vrátit 
u 53 stanic metra, což činí 87 % všech stanic metra v Praze.

Jak to funguje?
Prvních 15 minut zdarma od vypůjčení kola může využít kaž-
dý majitel platné elektronické předplatní jízdenky pro území 
Prahy (nahraný na kartě Lítačka, v mobilní aplikaci PID Lítačka 
nebo na platební kartě či In Kartě Českých drah), který svůj 
aktivní účet v Lítačce propojí s aplikacemi provozovatelů sdí-
lených kol Rekola nebo Nextbike, a to až dvakrát denně.
Podrobnosti o využívání této služby najdete na webové stránce 
www.pid.cz/sdilenakola.

připravil: (jan)

od 1. dubna 2023 dojde ke změnám tarifu ve vnějších tarifních pásmech pražské integrované dopravy. Úprava přináší sjednocení 
podmínek u jednotlivých jízdenek při použití na železnici, podporu cestování na delší vzdálenosti, zastropování ceny časových 
kupónů, zavedení 10měsíčního časového kuponu pro vnější pásma a zavedení tzv. firemního jízdného, které umožní nákup 
přenosných časových kuponů. 

noVé ceny JíZdného pid Ve středoČesKéM KrAJi od 1. 4. 2023
doprAVA

počet pásem Časová platnost cena

2 (neplatí na území Prahy) 15 minut 20,00 Kč

3 30 minut 30,00 Kč

4 (neplatí v pásmu P) 60 minut 40,00 Kč

5 90 minut 50,00 Kč

6 120 minut 60,00 Kč

7 150 minut 70,00 Kč

8 180 minut 80,00 Kč

každé další pásmo vždy 180 minut +10,00 Kč

ceny a časové platnosti základních jízdenek pro jednotlivou jízdu

původní cena 
do 31. 3. 2023

cena 
od 1. 4. 2023

Pásma 1–4 — 80,00 Kč

Všechna vnější pásma (1–12) 180,00 Kč 140,00 Kč

Praha + pásma 1–4 200,00 Kč 160,00 Kč

Praha + všechna vnější 
pásma (1–12)

300,00 Kč 240,00 Kč

ceny jednodenních (24 hodinových) jízdenek

Sharing bicyklů využily v Praze desítky tisíc zákazníků. Foto: Rekola
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Umělkyně je nadšenou propagátorkou li-
dových řemesel, která jsou pro  ni velkou in-
spirací. Perníkářství ji zaujalo zejména svou 
historií a zcela jedinečnými rysy, kterých nabyla 
v českých zemích, a inspirovalo ji k umělecké-
mu ztvárnění příběhu perníku. Výstava  zá-
roveň  představuje unikátní exponáty perní-
kových forem ze sbírek Muzea města Prahy. 
Součástí výstavy je interaktivní perníkářská 
dílna, perníková chaloupka pro děti a řada do-
provodných programů.

Řemeslné dílny v rámci výstavy:
1. a 2. 4. 2023 velikonoční perníková dílna – 
zdobení perníčků, Antonín Švec
22.  4.  2023 pečení reliéfních perníčků, 
Nataša Roušalová, cukrářka
13. 5. 2023 zdobení perníčků

Zámecký areál Ctěnice
Bohdanečská 259/1 
190 17 Praha 9 – Vinoř

Připravil (jan)

SOUSEDÉ
Poselství ukrytá v perníku a na zámku Ctěnice

Výstavní projekt české malířky žijící ve F rancii Andrei Schmidt, který je věnován 
perníkářství hostí až do 28. května Zámecký areál Ctěnice. Otevírací doba

Letní období květen–září:
pondělí zavřeno
úterý–neděle 10.00–18.00 hod.

Zimní období říjen–duben:
pondělí–středa zavřeno
čtvrtek–pátek 10.00–16.00 hod.
sobota–neděle 10.00–18.00 hod.

Zámecký park
Letní období květen–září: 
8.00–21.00 hod.
Zimní období říjen–duben:
8.00–18.00 hod.

Zámek Ctěnice hostí celé jaro perníky. A z Klánovic to máme jen 14 kilometrů.  Foto: Muzeum města Prahy

HUDBA K TANCI 
I POSLECHU

 PŘÍMSKÉ NÁMĚSTÍ • 30. 4. 2023
PÁLENÍ ČARODĚJNIC

MČ PRAHA 
KLÁNOVICE

OD 16 HODIN
DÍLNIČKY PRO DĚTI 
OD MŠ KLÁNOVICE

MALOVÁNÍ 
NA OBLIČEJ

SOUTĚŽ O NEJLEPŠÍ 
ČARODĚJNICKOU MASKU

OBČERSTVENÍ 

PRAHA-KLÁNOVICE

MČ PRAHA-KLÁNOVICE 
VÁS ZVE
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Tým, utvořený pěti žáky z Klánovické 
školy, již má za sebou odborný mediální 
workshop s lektory z Post Bellum. Žáci se 
následně setkají s pamětníkem a jeho za-
jímavým osudem ovlivněným totalitními 
režimy 20. století, nahrají jeho životní pří-
běh a připraví z něj komiks. Žáci si během 
projektu osvojí např. práci s nahrávací tech-
nikou, psaní scénáře, práci v týmu, analýzu 

a vyhledávání informací, ale i jazykové 
a prezentační dovednosti, schopnost empa-
tie či sociální dovednosti. Zároveň se stanou 
i prostředníkem pro předání příběhů z dob, 
kterou znají už jen ze školních lavic.
Celý projekt, který propojuje žáky, učitele 
a pamětníky (často z řad seniorů), vyústí 
slavnostní závěrečnou prezentací, která 
se uskuteční 25. 4. od 16:00 v KC Beseda. 

Na závěrečnou prezentaci vás tímto srdečně 
zveme! Výstupy z projektu budou zveřejně-
ny na webu pribehynasichsousedu.cz.
Závěrem bych rád poděkoval všem účast-
níkům, pedagogům i pamětníkům, kteří se 
do projektu zapojili. Stejně tak děkuji i úřadu 
městské části Praha-Klánovice za podporu. 

Matěj schiffler
místní koordinátor 

příbĚhy nAŠich sousedů V KlánoVicích

JirenŠtí ochotníci nás ZVou do diVAdlA

inforMuJeMe

Praha 
Klánovice

www.nastojaka.cz

5. dubna 2023
od 19,30 hodin

KC BESEDA - Slavětínská 120
Richard Nedvěd a Vojtěch Záveský

Vstupenky online na: www.kcbeseda.eu

Městská část Praha-Klánovice 
a Sbor dobrovolných hasičů Praha-Klánovice 
Vás srdečně zvou na 

SLAVNOSTNÍ 
PŘEDÁNÍ NOVÉHO 
POŽÁRNÍHO AUTOMOBILU

V sobotu 20. května 2023 od 14:00
Na parkovišti u Haly starosty Hanzala, 
ulice V Soudním 1000, Praha-Klánovice

JubilAnti duben 2023
Pater Macháč

Marie Vendrová
Marie Kadečková

Alena Boubínová Propperová
Miloslava Boučková

Jiří Lacman
Milan Ročeň

Petr Vogl
Luděk Emanovský

16. 4. 2023 v 15:00
Hrnečku vař aneb Dvě pohádky pro mlsné 

jazýčky; Kvapík U Antošů, Jirny

Dvě pohádky spojené pohádkovou kuchyní, 

ve které se „uvaří“ klasická „Hrnečku vař“

autorská pohádka „O mlsné Kateřině“.

Hraje Divadlo Máj Praha.

Vstupné: 80 Kč

Více na www.ziji.cz nebo 
na www.ochotnicijirny.cz

21. 4. 2023 v 19:00
Tož Welzl
Kvapík U Antošů, Jirny
Životopisná divadelní hra o českém polární-
kovi, dobrodruhovi, lovci a náčelníkovi es-
kymáků Janu Eskymo Welzlovi. Hraje Divadlo 
VšeMožno.
vstupné: 250 Kč
Předprodej vstupenek na www.ziji.cz
Za jirenské ochotníky

Marie Kočová

ulice V Soudním 1000, Praha-Klánovice
Součástí slavnostního předání bude i den otevřených dveří hasičské zbrojnice

letos poprvé se účastní žáci Masarykovy základní školy projektu příběhy našich sousedů. Za projektem stojí společnost post 
bellum, která dokumentuje příběhy, na které se zapomnělo nebo se mělo zapomenout. Zapojit se mohou žáci 8. a 9. ročníků, kteří 
pod vedením svých pedagogů utvoří týmy o dvou až pěti účastnících.
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KulturA
po třech letech se V besedĚ opĚt usKuteČnil ŠKolní ples

ZeMřel KlánoVicKý fenoMén Jiří ZobAČ
Ve věku 83 let zemřel skutečný 
mistr zvuku, pan Jiří Zobač. narodil 
se 30. 7. 1939 v praze. byl světově 
uznávaný zvukový mistr, hudební 

režisér, pedagog a příležitostný herec.
Jako dlouholetý pracovník filmového hu-
debního studia FISYO nahrával hudbu k více 
než pěti stům celovečerních filmů a stovce 

animovaných snímků. Natáčel hudební 
doprovod pro Laternu Magiku a podílel se 
na audiovizuálních programech pro světové 
výstavy Expo v Montrealu, Ósace a Teheránu. 
Je držitelem prestižní ceny Emmy Award.
Řadu let působil také jako pedagog 
na FAMU v Praze, kde vyučoval zvukovou 
režii a studiovou nahrávku na katedře 
zvukové tvorby.
Jako herec si zahrál epizodní roličky 
mimo jiné ve filmech Romance za korunu 
(1975), Zuřivý reportér (1987), Volná noha 
(1989) nebo Freónový duch (1990) a nej-
větší prostor dostal jako Gutman Ickovič 
ve filmu Golet v údolí (1995).
Mistr Jiří Zobač zemřel dne 5. 2. 2023.
My Vám za všechny ty ruchy i ticha dě-
kujeme, Mistře.

Vaše Klánovice

Druhou březnovou sobotu se Besedou roztančily páry na tradičním plesu základní školy. Tříletá pauza, zaviněná pandemií, byla opravdu dlouhá, takže si všichni 
užívali krásných předtančení. Mimo jiné v podání bývalého žáka školy s taneční partnerkou. Nechyběla ani ukázka moderní gymnastiky dívek z klubu Astra Klánovice. 
K tanci i poslechu hrála kapela George band, občerstvit se návštěvníci mohli i v KC Beseda. Program i průběh plesu zajistila paní učitelka Jana Bízková. Doufejme, že 
v budoucnu už nic nebude bránit a ples si opět zopakujeme. Text a foto: Jolana Fuchsová

KLÁNOVICKÝ ZPRAVODAJ, periodický tisk městské části, vydáváno v Praze – Klánovicích. Vydává Městská část Praha – Klánovice, U Besedy 300/8, tel. 
281 960 216, IČO 00240281. Redakce tamtéž. Kontakt: PhDr. Jaromír Pohan, kzsefredaktor@seznam.cz. Adresa na příjem inzerce: Knihovna Klánovice, 
Smržovská 1, 190 14  Praha-Klánovice, tel. 734 447 144, e-mail: knihovna.klanovice@seznam.cz. Šéfredaktor si podle Statutu KZ vyhrazuje právo příspěvky 
krátit. Zveřejněné příspěvky nemusí vyjadřovat názory redakce a mohou být kráceny. Fotografie, u nichž není uveden autor, jsou z archivu KZ. Registrační 
číslo MK ČR E 12804. Periodicita: 10x ročně. Náklad 1450 výtisků. Klánovickým občanům do schránek zdarma, ve volném prodeji cena 10 Kč. 
Uzávěrka vždy k 15. dni předcházejícího měsíce. 

Vážení spoluobčané,

jako hrdé klánovičáky Vás jistě zajímá dění v naší městské části. Vidíte kolem sebe něco zajímavého, něco 
nepěkného, nebo naopak něco pozitivního? Napište nám o tom, rádi Vaše postřehy zveřejníme.

Adresa: kzsefredaktor@seznam.cz
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vstupenky i online: kcbeseda.eu

12.4.
19:00

KC BESEDA
KLÁNOVICE

POKEC 
V BESEDĚ
PETR 
VIZINA &
HYNEK
ČERMÁK
pá 28/4
19.00
Hynek Čermák pochází z pražské výtvarnické rodiny. 
Studoval Divadelní fakultu Akademie múzických umění. 
Veřejnosti je znám jako divadelní, filmový a televizní herec. 
Ve svém volném čase se věnuje zejména aranžované  
černobílé fotografii ženského aktu a portrétu.
Předprodej na kcbeseda.eu

 BESEDA  kulturní centrum  kavárna  kino

Kulturní centrum BESEDA, Slavětínská 1049  
Praha 9 – Klánovice

KulturA
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kultura
Klánovický masopust se letos opravdu vyvedl

Poslední únorová neděle patřila v Klánovicích 
masopustnímu reji. Stánky s  občerstvením 
stíhaly hned od  pravého poledne nasytit 
masky i nemaskované, hodinu poté se vydal 
masopustní průvod ulicemi naší čtvrti, aby se 
pak pokračovalo uvnitř i venku v KC Beseda 
ve svátečním veselí. Nechyběla ani tombola 
o pěkné ceny a samozřejmě stylová muzika. 
Letošní klánovický Masopust byl zcela jistě 
tím nejnavštěvovanějším v  jeho historii. Tak 
za rok zase na viděnou! 

Text a foto: (jan)
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Dne 13. 3. v 8.14 je jednotka vyslána s CAS 30 
na mezikrajovou výpomoc k požáru haly 
do Čelákovic. Na místě klánovičtí hasiči vy-
střídali zasahující kolegy při hašení a zároveň 
zajišťovali dopravu vody na místo zásahu po-
mocí velkokapacitní cisterny. Z Prahy na po-
moc vyjela i jednotka SDH Běchovice a Zličín. 
V 10.10 hodin byla velitelem zásahu hlášena 
lokalizace (požár se nešíří a na místě je dostatek 
sil a prostředků) a dále probíhalo hašení požá-
ru. Až v 16 hodin byla vyhlášena likvidace, zru-
šil se štáb zásahu a sbalilo se použité vybavení. 

Byl to zásah trvající bezmála 10 hodin. Nová 
cisterna se tak velmi osvědčila.
Kromě výše uvedené zásahové činnost se 
členové jednotky věnovali výcviku s moto-
rovou pilou, plošinou, žebříky, udržovali vý-
stroj a výzbroj v akceschopném stavu.
S blížícím se jarem a prací na zahradách ape-
lujeme na občany, nevypalujte starou trávu, ne-
spalujte odpad ze zahrad a pokud možno do-
držujte zákaz kouření a rozdělávání ohňů v lese.

bc. pavel Jaroš
velitel jednotky

V kategorii starších žáků se naši Soptíci 
umístili na osmém místě z dvaceti týmů. Další 
závod zařazený do této série se konal 18. úno-
ra v Dolních Břežanech. Soptíci zabojovali, 
zlepšili se o 6 sekund a skončili na krásném 
čtvrtém místě. Jsou to velcí bojovníci.

A 25. února proběhl Společenský večer pořá-
daný ve spolupráci s městskou částí Praha-
Klánovice. K tanci a poslechu hrála kapela 
Fenix music. Večer zpestřily i tři taneční vy-
stoupení a bohatá tombola. Již dva týdny 
před konáním jsme měli vyprodáno a parket 

byl plný i po půlnoci. Takže děkujeme všem, 
kteří si s námi tento večer užili.
Ve spolupráci s Muzeem Újezd nad Lesy pak 
připravujeme výstavu zaměřenou na histo-
rii hasičů v našem okolí. Výstava proběhne 
v květnu až červnu 2023.

hAsiČi inforMuJí
V uplynulém období bylo pro Klánovické hasiče poměrně klidné. dne 14. února v 15.58 byla díky pozornému občanovi jednotka 
s cAs 20 vyslána do prodloužení ulice habrovské k padlému stromu přes lesní cestu. Jednotka strom odstranila pomocí motorové 
pily. cestu hasiči využívají k zásahům v této části lesa.

dne 28. ledna 2023 se uskutečnila valná hromada sboru dobrovolných hasičů praha-Klánovice. A ve stejný den se naši soptíci zú-
častnili 1. kola celorepublikového Zimního halového kvarteta – člunková štafeta 4x60 m, konaného v Kostelci nad Černými lesy. 

Pro připomenutí: Důležitá tel. čísla na hasiče

Velitel JSDH Bc. Pavel Jaroš 607 551 670

Zástupce velitele JSDH
Michal Raiser

723 693 816

Strojník Lukáš Tvrdý 605 143 233

Starosta SDH a strojník JSDH
Martin Žebro

603 215 229

Případně tísňová linka 150 či 112 

spolKoVý žiVot u KlánoVicKých hAsiČů

Únorový taneční večer se vydařil. Foto: Martin ŽebroSoptíci na celorepublikové soutěži. Foto: Martin Žebro
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Školní jídelna. někdo ji miluje, někomu nevadí, někdo ji nesnáší. Zrovna ta naše rozhodně patří k těm lepším, obzvlášť v posledních 
letech, kdy se proměnila v moderní jídelnu nejen po stránce stavebních úprav, ale i po stránce gastronomické. Máme každý den 
možnost výběru ze dvou jídel, různých druhů pití a možnost salátového baru – což je pořád unikát. Zdeněk pohlreich by koukal!

Krom toho všeho se nám před asi měsícem změnila vedoucí školní 
jídelny. Můžeme tedy očekávat další změny? Co si o školní jídelně 
myslí žáci naší základní školy? To vše se dozvíte v rozhovoru s ve-
doucí školní jídelny Ludmilou Němcovou a v anketě se žáky.
Jakou práci jste dělala před tím, než jste na naši školu přišla dě-
lat vedoucí jídelny?
Gastronomii se věnuji už skoro třicet let. Měla jsem s manželem 
vlastní restauraci a potom jsem byla kuchařkou tady. Vlastně jsem 
se pořád motala kolem kuchyně.
proč jste se rozhodla dělat vedoucí školní jídelny?
Vedoucí jídelny byla Eva Fričová, která svou práci dělala velmi dob-
ře, ale nyní odešla do soukromého sektoru. Pozice vedoucí mi byla 
nabídnuta a já jsem přijala.
s místními kuchařkami se vám pracuje dobře?
Ano, je tady výborný kolektiv. Jsou to lidi pro práci zapálení. Tahle 
práce je docela těžká, takže ji člověk musí mít rád.
Je něco, co se vám na naší školní jídelně líbí? co vás překvapilo, 
když jste sem poprvé přišla?
Určitě to byla moderně vybavená kuchyně a především salátový 
bar. To jsem předtím ještě nikde neviděla ani jsem o tom neslyšela.
Máte už nějaké plány, co byste na naší školní jídelně chtěla 
změnit? Můžeme očekávat nějaká nová jídla?
Myslím si, že to tady bylo velice dobře nastavené, a navíc se tady musí 
dodržovat nějaký ten spotřební koš, takže nic moc měnit nebudu.
Jak by tedy měl být správně složený jídelníček? Jaké jsou pro 
něj normy a které z nich je nejtěžší dodržet?
Normou je už vzpomínaný spotřební koš a je docela náročné jej do-
držet. Například velké množství luštěnin a zdravých obilovin jako 
bulgur, což se nesetkává u dětí často s úspěchem.
Jak by se měl lišit oběd 1 od obědu 2? daří se to vždy dodržet?
Snažíme se, aby to bylo vyvážené, aby když někdo nechce maso, tak 
si na dvojce může dát například pečenou zeleninu. Snažíme se to 
postavit tak, aby si tu každý ze strávníků vybral.
Vaří se zde i z polotovarů?
Vyhýbáme se vaření z polotovarů. Když už, výjimečně kupujeme ta-
kový polotovar, který je vhodný pro školní jídelny Rozhodně neku-
pujeme například polévkové směsi. Vývary vaříme z kostí, snažíme 
se vše plně využít. Je to tak cenově výhodnější, i to lépe chutná.
Loupeme brambory, čistíme čerstvou zeleninu, ne mraženou.
Kolik přibližně porcí denně uvaříte?

Denně 600 až 650 porcí, čímž máme plně vytíženou kapacitu skla-
dových, pracovních i varných ploch.
co děláte se zbytky?
Zbytky jídel se dávají do speciální gastro nádoby, která se následně 
odváží.
A na závěr, jak byste naším mladším čtenářům vysvětlila, co 
obnáší práce vedoucí školní jídelny? 
Je to především o plánování, co se bude vařit, za kolik peněz, kdy se má 
co objednat, mít to prostě všechno dopředu naplánované. Tak, abyste 
denně měli v nabídce dvě hlavní jídla, polévku a výběr v salátovém baru.
děkuji paní němcové za rozhovor

ráchel gregerová, 9.b

žáků z prvního i druhého stupně jsme se zeptali, která jídla 
jim chutnají, která ne a zda jedí polévku.

Asi nejčastější odpověď na první otázku byla bramborový 
knedlík plněný masem se zelím, buchtičky se šodó, krupicová 
kaše, čína, rizoto, slaný koláč, těstovinový salát, kuře na papri-
ce, pizza, kuře. Naopak neoblíbené jsou luštěniny, především 
čočka či hrachová kaše, játra, tarhoňa.

Polévky si větší děti moc neberou, nejvíc jim chutná vývar 
a rajská polévka.

redaktoři školního časopisu Šneknoviny

dĚtsKý pArlAMent
žáci KlánoVicKé ZáKlAdKy by Mohli stArŠíM Jít VZoreM

Krom toho všeho se nám před asi měsícem změnila vedoucí školní 

Čistá, moderní, oblíbená jídelna klánovických školáků. Foto: Jolana Fuchsová

Klánovická školní jídelna si nezadá s lecjakou restaurací. Foto autor
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Veronika gotthardt

Na březnovém zase-
dání zastupitelstva 
se projednával návrh 
rozpočtu pro rok 2023. 
Koalice představila 
rozpočet, ke kterému 
jsem měla některé 

vážné výhrady. V čem se naše představy 
lišily a v čem tkvělo gró diskuze? Zajímalo 
mě využití nového fotbalového zázemí, 
do kterého bylo investováno několik desí-
tek miliónů korun. Jen na provozní náklady 
FK letos půjde 395 tisíc Kč. Snažila jsem se 
prosadit, aby bylo nejen fyzické zázemí, ale 
také samotné hřiště otevřeno klánovické 
komunitě. Budu i nadále sledovat, jak 
se bude vyvíjet smluvní vztah s naší MČ. 
Naopak jsem ocenila navýšení příspěvku 
pro KC Beseda ze 400 tisíc na 500 tisíc Kč. 
Podobně dostává přidáno i oblast vzdě-
lávání – MŠ a ZŠ, byť je to především 
z důvodů navýšení cen energií. Příspěvek 
Charitě Neratovice na sociální služby bude 
navýšen na 423 tisíc Kč. Po důkladném 
zhodnocení všech těchto aspektů jsem se 
rozhodla návrh rozpočtu podpořit.

pavel Jaroš

Tak máme schvá-
lený rozpočet na rok 
2023. Ač jsme jako 
opozice v mantine-
lech navrženého roz-
počtu poukazovali 
na podfinancované 

kapitoly jako např. údržba zeleně, opravy 
komunikací či příspěvky spolkům, nebo 
naopak na nadhodnocené jiné kapitoly, 
nebyly naše návrhy a zdůvodnění po-
chopitelně přijaty. Rozpočet byl schválen 
fakticky jako schodkový, a jako takový 
bude dofinancován z přebytků (úspor) 
z minulých let. Tento postup je v soula-
du s legislativou, ale mělo by se jednat 
o výjimečný stav. Proto jsem nesouhla-
sil s rozpočtovými výhledy na další roky, 
ve kterých koalice již automaticky navr-
huje schodkové rozpočty a opět využívá 
dofinancování z ušetřených prostřed-
ků. Překvapila mě však reakce na mnou 
navržené usnesení, aby zastupitelé de-
klarovali, že v období 2022-26 nebudou 
navrhovat prodej nemovitého majetku 
z důvodu dokrytí rozpočtu. A usnesení 

neschválili. Ať si vážený volič udělá úsu-
dek sám.

slavomír Jaroš 

Na březnovém 
jednání zastupitel-
stva bylo zařazeno 
na pořad jednání 
i schválení rozpočtu 
na rok 2023. Velmi 
oceňuji, že se všich-

ni přítomní zastupitelé snažili rozpravu 
k rozpočtu vést věcně a slušně a pří-
slušní radní trpělivě vysvětlovali naplně-
ní jednotlivých rozpočtových kapitol. 
Ačkoliv bylo projednávání rozpočtu vel-
mi dlouhé a náročné, bylo vedeno férově 
a ve prospěch městské části. Rozpočet 
byl nakonec schválen deseti hlasy pro-
ti dvěma, jeden zastupitel se zdržel. 
I v ostatních bodech programu se díky 
věcně vedené argumentaci podařilo udr-
žet přátelský duch jednání, a to i přesto, 
že na jednotlivé body existovaly mezi 
jednotlivými zastupiteli jiné názory, kte-
ré pramenily z různých priorit vycháze-
jících z rozdílných volebních programů. 
O některých bodech se nakonec hla-
sovalo napříč koalicí/opozicí. Celkově 
proto patří poděkování všem 13 přítom-
ným zastupitelům.

goran Maiello

Využívám této pří-
ležitosti a srdečně 
bych Vás chtěl zvát 
na skvostný snímek, 
který jsem shlédl již 
třikrát. Navzdory své 
neměnnosti a zdán-

livému bezpečí se i do tichých světnic 
mohou vetřít pocity odcizení a zoufalství 
z lidského osudu. Tvorba oceňovaného 
dramatika a filmového režiséra Martina 
Mcdonagha potvrzuje, že některým 
změnám se člověk prostě nevyhne. Mě 
osobně tento film oslovil díky své jedno-
duché zápletce, která postupně nabývá 
stále větších a větších hloubek a souběžně 
s tím dosahuje větší a větší absurdnosti. 
Kdo chce nahlédnout do podstaty muž-
ského přátelství, pocitu osamocení nebo 
jen atmosféry irské periferie dvacátých let 
20. století, ať rozhodně přijde v sobotu 
8. dubna na film Víly z Inisherinnu do kina 

KC Beseda. Nějaký politický komentář? 
Ne, pouze snad, že máme to štěstí, že 
se našemu kinu podařilo přežít 90. léta 
a dodnes nám nabízí bohatou filmovou 
agendu.

ferdinand polák

V sobotu 11. března 
otevřelo naše fotbalové 
„áčko“ na domácím 
hřišti výhrou 2:0 nad 
Hrdlořezy jarní část se-
zóny. Šlo o první sou-
těžní zápas, kdy mohli 

hráči využít nové šatny. Sice ještě v hodně 
provizorním stavu, ale věřím, že se nám 
během tohoto roku podaří nejen samotné 
šatny, ale i celou novou budovu dovybavit 
tak, aby z „holobytu“ vzniklo plnohodnotné 
a důstojné zázemí odpovídající klubu 
s téměř 130letou tradicí. Během března by 
měl být hotov nábytek do šaten, do konce 
května pak návrh na nábytek do míst pro 
veřejnost – do krytého prostranství před 
budovou a na terasu v prvním patře. Termín 
samotné realizace bude záviset na finančních 
možnostech městské části. Následně přijde 
na řadu klubovna a ostatní prostory. Kromě 
těchto věcí bude potřeba dořešit i další věci, 
které byly z původního projektu z důvodu 
„snížení ceny“ účelově odstraněny – např. 
digestoř do kuchyně určitě spěchá.

Martin půlpán

Doprava v Klánovicích 
je věčné téma – 
ve špičkách přetížená 
Slavětínská ulice, na-
růstající problémy 
s parkováním, a to 
nejen u nádraží, ale 

i v dalších ulicích. Nejde jen o množství 
aut, ale i o nebezpečné dopravní situace 
díky špatně parkujícím autům. Chybí nám 
dostatečná infrastruktura pro alternativní 
dopravu, kvalitní cyklostezky a možnost za-
parkovat bezpečně větší množství kol před 
nádražím.
V minulosti se zde řešily jen dílčí problémy 
a izolované projekty bez větší návaznosti, 
ale na tuto problematiku je nutno po-
hlížet jako na celek a řešit ji koncepčně. 
Připravuje se studie na úpravu prosto-
ru před nádražím, rekonstrukce povrchu 
a úpravy zastávek na Slavětínské a budují 

foruM
KlánoVicKá repreZentAce K AKtuálníM probléMůM
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se cyklostezky v lese, diskutuje se o regula-
ci parkování, ale chybí nám vize, koncept 
nebo studie, jak chceme, aby vypadala do-
prava v Klánovicích za tři, pět či deset let.

Zorka starčevičová

Březnové zastupitel-
stvo schválilo rozpočet 
na rok 2023. Navzdory 
prohlášení v koaliční 
smlouvě koalice spolu 
se zastupiteli Vivatu 
schválila schodkový roz-

počet, kdy výdaje jsou o více než 3 mil. Kč 
vyšší než příjmy. A to v podstatě jen na běžné 
výdaje. V letošním rozpočtu se tak nikde ne-
projevují předvolební sliby, zřejmě se počítá, 
že budou hrazeny z mimořádných dotací 
magistrátu. Postavili jsme se proti návrhu 
místostarosty Louckého, který navrhl odměny 
pro dobrovolné členy komisí/výborů. Návrh 
neprošel, ale v rozpočtu pro zastupitelstvo ne-
pochopitelně zůstává více než 200 tis. Kč navíc. 
Ale ona už si je rada někam převede, že?
Počítá se s participací ve výši 300 tis. Kč 
v investicích do městské infrastruktu-
ry, proto Klánovicím držíme palce, aby na-
šly šikovného a zkušeného koordinátora: 
horší než žádná participace je totiž špatně 
vedená participace.

V letošní sezóně stolního tenisu v soutě-
žích dospělých zbývají odehrát poslední 
tři kola. A družstvo v 1. třídě – 5. místo, 
b družstvo ve 2. třídě – 1. místo s již jistým 
postupem do 1. třídy, c družstvo ve 3. tří-
dě je zatím v tabulce na druhém postupo-
vém místě do 2. třídy, d družstvo ve 4. tří-
dě je šesté a e družstvo v 7. b třídě sedmé.
Do 7. třídy jsme prvně přihlásili naše mladé 
hráče, kteří se v soutěži dospělých docela 
osvědčili, a z toho máme největší radost. 
Věříme, že v následující sezóně své umístění 
ještě výrazněji vylepší. S trénováním mlá-
deže se nám v oddíle daří. V současné 
době trénují dva trenéři 17 dětí v rozmezí 
11 až 17 let. Děti se zúčastňují i turnajů 
Grand Prix pořádaných Pražským svazem 
stolního tenisu i turnajů organizovaných 
dalšími pražskými oddíly. Největší úspěchy 
mládeže zaznamenáváme v sérii turnajů 
v Ďáblicích, kde se naši mladí pravidelně 
umísťují na předních příčkách. 
Rád bych také poděkoval naší městské části 
za finanční podporu oddílu. Každoroční 
smlouva nám umožňuje hrát a trénovat 
ve skvělých podmínkách. V Praze patří naše 
hala mezi ty nejlepší!

Jiří lacman, předseda oddílu z.s.ttc 
Klánovice-stolní tenis

Krátce o Jiřím lacmanovi:
•	 od roku 1969 hraje v Klánovicích stolní 

tenis
•	 od roku 1970 člen výboru Sokola a člen 

výboru oddílu stolního tenisu
•	 od roku 2002 předseda oddílu stolního 

tenisu, nyní z. s. TTC Klánovice – stolní tenis

•	 do roku 2002 do 2018 trenér mládeže
•	 stolní tenis hrál závodně 55 let

pan Jiří lacman tento měsíc oslaví význam-
né životní jubileum. upřímně blahopře-
jeme a přejeme plné zdraví a hodně sil 
do další činnosti!

KlánoVicKé ZAhrAdy se otVírAJí
pod záštitou starostky Aleny Kolovrátkové

béČKo i céČKo nAŠich stolních tenistů MAJí postup V KApse

Milí sousedé, s potěšením vás zveme 
na vůbec první ročník komunitní akce 
„Klánovické zahrady“.
Za ploty mnohých z nás se skrývají poklady: 
opečovávané záhony s úhlednými cestič-
kami, zákoutí skrytá pod korunami stromů či 
nespoutaná divočina. Všechny tyto oázy klidu 
i jejich obyvatelé zvyšují kvalitu života v naší 
obci a dělají ji krásnější. Setkejme se a na-
čerpejme inspiraci v klánovických zahradách! 

Zúčastnit se můžete jako vystavova-
tel a představit tak místním své za-
hradnické umění, nebo jako návštěvník, 
kterému bude dána možnost obdivovat 
krásy vybraných klánovických zahrad. 
Kromě prohlídek čeká zájemce i další 
program v podobě promítání filmu 
Země medu či odborných přednášek se 
zahradnickou tematikou.
Kdy: 9. - 10. 6. 2023 
Kdo: Klánovičtí
Kde: Kino Beseda, KC Beseda a vybrané 
klánovické zahrady 
progrAM: 
•	 Promítaní filmu Země medu (Kino 

Beseda) 

•	 Odborné přednášky (KC Beseda) 
•	 Exkluzivní prohlídky soukromých za-

hrad s odborným výkladem (prohlídky 
se budou konat po menších skupinkách 
v omezeném množství osob)

Zaujala vás možnost zpřístupnit na den svou 
zahradu? Rádi byste svým sousedům ukázali 
své pěstitelské úspěchy? 
Láká vás nahlédnout a pokochat se pohle-
dem do (zatím) nepoznaných zahrad?
Prosíme budoucí vystavovatele i zájemce 
o návštěvu zahrad, aby se nám ozvali na emai-
lovou adresu: komise.zp@praha-klanovice.cz.
Více informací obdržíte v květnovém čísle 
našeho Klánovického zpravodaje a na FB 
stránkách MČ Klánovice.

nataša edworthy
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ZAhrAdnicKé služby 
„Šídlo“

kompletní realizace a údržba zahrad
rizikové kácení

https://zahrady-sidlo.webnode.cz/
Facebook: Zahrady Šídlo

tel.: 725 759 657
e-mail: zahrady.sidlo@seznam.cz 

RIZIKOVÉ KÁCENÍ
a prořezávání stromů

střechy, okapy, fasády a jiné
výškové práce

Martin Balcar tel: 603326965

profesionální péče o stromy
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BekStromy Bek

ořeřeř zyzyz a kákák ceníořezy a kácení
bezpečnostní vavav zbybybbezpečnostní vazby

frérér zovovo áváv nífrézování
likvkvk iviv dace odpadulikvidace odpadu

stromyybbek@gmaail.comstromybek@gmail.com
7772211 775533 8 82200721 753 820

• profesionalita • férové ceny • pojištění

Českobrodská 521, 190 12 Praha 9 – Dolní Počernice
tel.: 281 932 360 | e-mail: info@suzuki-ters.cz | www.suzuki-ters.cz
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pekarek@realitypekarek.cz
www.realitypekarek.cz

& 603 280 220

Ing. Zdirad Pekárek

30 let zkušeností  
v realitách

PRODEJ - třípodlažní ŘRD s garáží v atraktiv-
ním místě na soutoku Sázavy a Vltavy, 
podlahová plocha 160 m2, pozemek 
celkem 135 m2, ul. Kiliánská, Davle

PRODEJ – zasíťovaný stavební pozemek, 
výměra 1034 m2, 

ul. Nad Šestajovickým potokem, P9 -Klánovice

Info o ceně u RK

PRONÁJEM – nově zrekonstruovaný, plně 
vybavený třípodlažní ŘRD s dispozicí 5+kk/G,
podlahová plocha 230 m2, pozemek 200 m2,

Poříčská ul. P9-Újezd n.L.  

PRODEJ – luxusní RD 5+kk s garáží a krytým 
bazénem, nádherná zahrada, podlahová 
plocha 254 m2, pozemek celkem 647 m2, 

Kojická ul. P9 – Újezd nad Lesy

cena 24.390.000,-Kč

cena 6.490.000 Kč38.000 Kč/měsíc 
+ poplatky 6.000 Kč/měsíc

 
                   ZAKÁZKOVÁ VÝROBA  
                DESIGNOVÉHO NÁBYTKU 
 

 Precizní řemeslná výroba, nadčasový design, udržitelné 
přírodní materiály 

 
🔎🔎 www.chacha.to             📞📞  +420 607 704 083               📧📧 info@chacha.to 

💿💿 Praha Klánovice 
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PŘIPOJÍME VÁS 
NA SLUNCE
MONTÁŽ FOTOVOLTAICKÉ  
ELEKTRÁRNY VČ. VYŘÍZENÍ DOTACE

  +420 255 709 011  www.losky.cz   obchod@losky.cz

TERMÍNY 10.-14.7.  24.-28.7.  7.-11.8.  21.-25.8
 28.8 -1.9  

V CENĚ vypůjčení rakety, svačiny, oběd, pitný režim 
po celý den, cukrárna, dárky pro všechny děti.

PROGRAM 8-17 hod.  
výuka tenisu s trenérem, sparing, kondiční příprava, 
doplňkové sporty, sportovní hry, relaxační cvičení

cena 4400,- 
(můžete platit i jednotlivé dny - cena za den 1200,-)

Záloha 1000,-. Více informací na tel. čísle 720 380 800 nebo info@tktola.cz

pořádá tenisové 
kempy v Klánovicích

tábor klánovice.indd   1 19.1.2023   15:24:53

přijďte se podívat 
do hospůdky u lesa
Krásná romantická 

hospůdka

fb: hospůdka u lesa
tel.: 608352835

Zimní otevírací doba: 
po-pá 15-20, so-ne 14-20
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Daniel Červ
Luxury Real Estate Agent

RE/MAX G8 Reality
Rohanské nábřeží 678/27
186 00, Prague 8 - Karlín

T +420 777 124 392
daniel.cerv@re-max.cz
www.danielcerv.cz

OPEN HOUSE

Rodinný dům s nádhernou zahradou,
pouhých 200 metrů od přírodní rezervace
Klánovický les.

1539 m² pozemek - 2 prostorné garáže

Újezd nad Lesy - vila - 641 m²

G8 Reality
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 duben 23

28/412/4

   2/4 neděle  VELIKONOČNÍ JARMARK 12 ––18.00  tržiště, živá kapela, dílničky pro děti
                      DIVADLO  16.00  Damúza – Dlouhý, široký a bystrozraký, režie: Filip Jevič

   5/4 středa  STAND-UP  19.30  NA STOJÁKA! vystoupí: Richard Nedvěd, Vojtěch Záveský

   6/4 čtvrtek  KINO  19.30  Fabelmanovi, režie: Steven Spielberg  

   8/4 sobota  KINO  19.30  Víly z Inisherinu, režie: Martin McDonagh

   9/4 neděle  KINO  16.00  Zachraňte tygra, režie: Brando Quilici

 10/4 pondělí  KINO  16.00  Super Mário Bros ve filmu, režie: Aaron Horvath, Michael Jelenic

  11/4 úterý  NA KVÍZ  19.00  Vědomostní soutěžní hra, rezervace: nakviz.cz

 12/4 středa  DIVADLO  19.00  Damúza – Spal jsem s Marylin, režie: Karel Kratochvíl

 13/4 čtvrtek  KINO  19.30  Celosvětová poslechová party! METALLICA: 72 seasons, premiéra

 15/4 sobota  KINO  19.30  Možná řeknu ano, režie: Michael Jacobs

 16/4 neděle  KONCERT  16.00  MOUCHY – hudební show pro děti

 18/4 úterý  NA KVÍZ  19.00  Vědomostní soutěžní hra, rezervace: nakviz.cz

 19/4 středa  MIMI KINO  9.30 Děti Nagana, režie: Dan Svátek
                          BIO SENIOR  14.00 Muž jménem Otto, režie: Marc Forster

20/4 čtvrtek  KINO  19.30  Mafie Mamma, režie: Cathrine Hardwicke

22/4 sobota  KONCERT  19.00  KORAKA – folková kapela, vlastní písně

23/4 neděle  KINO  16.00  Myška a medvěd na cestách, režie: Julien Chheng, J-CH. Roger

25/4 úterý   PREZENTACE  16.00   Příběhy našich sousedů

26/4 středa  JAM SESSION  19.00  Muzikanti všech žánrů, spojme se! 

27/4 čtvrtek  KINO AIR  19.30  Zrození legendy, režie: Ben Affleck

28/4 pátek  NA POKEC  19.00 Petr Vizina si povídá s Hynkem Čermákem

29/4 sobota  KONCERT  19.30 Zlatý Hřib

30/4 neděle  KINO  16.00  Dungeons and Dragons: Čest zlodějů,  režie: J. Daley, J. Goldstein


